

## 長篇串串秀 COMIC SHOW

### 春申君 (二)

圖：旗卡通  
本版編輯：Bettina  
讀者信箱：feedback@ntdtv.com

溫馨提示：搜集齊20期的長篇串串秀，會有驚喜大禮相送哦！

#### 春申君正史

前263年，楚頃襄王病重，秦國卻不同意熊完回去楚國，黃歇知道秦國丞相范雎和熊完關係很好，於是試圖說服范雎讓熊完回去。范雎將黃歇的意思轉達給秦昭王，秦昭王讓熊完的師傅回去探問一下楚頃襄王的病情，回來後再作打算。於是，黃歇讓熊完換了衣服扮成楚國使臣的車夫得以出關，而他自己卻在住所留守，並以熊完生病為借口謝絕訪客。等熊完走遠了，黃歇才向秦昭王說出實情，秦昭王大怒，想讓黃歇自盡。范雎勸道，熊完即位後，必定會重用黃歇，不如讓黃歇回去，以表示秦國的親善。秦昭王聽從了范雎的意見，因而將黃歇送回了楚國。

黃歇回到楚國三個月，楚頃襄王去世，熊完即位，稱為楚考烈王。楚考烈王元年（前262年），黃歇被楚考烈王任命為楚國令尹，封為春申君。前260年，趙孝成王在和秦國的長平之戰中，40多萬兵士被秦國坑殺。平原君前去楚國請求救援，楚考烈王棄秦楚兩國的盟約不顧，派遣春申君領兵救援趙國。

春申君聯合魏、趙兩國，一舉擊潰秦國，解除了邯鄲之圍。前256年，楚考烈王派遣黃歇向北征伐魯國，次年黃歇滅掉魯國，通過援趙滅魯，黃歇的在諸侯中的威望大增，也使楚國重新興盛強大。

